



# 舞动申城 冬天里的一把火

昨晚,2017“永业杯”WDSF(世界体育舞蹈联合会)大奖赛总决赛在卢湾体育馆落下帷幕,随着该项赛事在上海走过了9个年头,体育舞蹈也渐渐从原先一项“高大上”的运动发展到如今的“接地气”,越来越多的青少年开始了解并从事这项运动。

青年报见习记者 蔡创

## 从赛事延伸到文化内涵推广

除了越来越多的人开始参与体育舞蹈外,观众也越来越懂得欣赏体育舞蹈,作为一项竞技与表演相结合的项目,体育舞蹈堪称“雅俗共赏”,观众层次呈阶梯状。组委会既设置了内场一千多元的VIP座位,也通过体育舞蹈公益培训机构“舞福会”,向热爱跳舞却又囊中羞涩的市民赠送门票。如此以来,比赛现场不仅上座率得到保证,且观众群基本为热爱舞蹈的“懂行”人士,更有不少家庭带上孩子,全家一起感受体育舞蹈的魅力。

和前几届不同的是,本届赛事组委会首次对观众提出了着装建议,观摩券上印上了“观摩比赛,请着正装”的提示。

对此黄浦区体育局党委副书记冯健解释说:“我们希望到现场的观众最好不要穿牛仔衣等过于休闲的衣服,男士最好穿西装。当然,这也不是硬性规定,只是希望能提升赛事的文化内涵和品牌形象。我们已建议一些购买内场VIP票的观众能带个头,女士着礼服,男士着西装,在欣赏比赛的同时,也展现自己的风采。我们到现场的嘉宾和场馆的所有工作人员,在比赛时也都都会穿西装。”

冯健认为,体育舞蹈比赛在黄浦区办了十几年,作为赛事品牌已经相当成功,下一个目标应该是拓展体育舞蹈的文化内涵,让它也能成为黄浦区文化建设的一个品牌项目。在今年与赛事有关的系列活动中,主办方将增加如何观赏体育舞蹈以及观赏礼仪的基础知识培训,营造体育舞蹈发展的文化氛围,逐步提高体育舞蹈爱好者对体育舞蹈的欣赏能力。



## 匠心筑梦,成就精彩人生

沪东中华造船集团高级技工学校第二届校园文化节闭幕式暨文艺汇演



场舞表演融入了民族舞、锣鼓、腰鼓等元素,为整个文艺汇演奠定了积极昂扬的基调,营造了温馨、活跃的艺术氛围。

大合唱曲目,一出场便惊艳全场,丝毫不逊色于专业合唱团,令在场的学生家长和工作人员甚至质疑是否是由外援在撑场,不得不说沪东技校学生的合唱表演确实是集专业与审美于一体的高水平展示。浑厚的男声配合着交杂的声部,给人震撼的听觉冲击。手风琴合奏极具异域风情;武术表演铿锵有力、气势磅礴;男声独唱歌声嘹亮、余音绕梁;街舞、摇滚动感十足,嗨翻全场;歌曲串烧,情理搭配,感人至深;古典舞羽衣飘飘,纤柔婉转;相声、小品,简洁幽默,发人深省;魔术表演光影流转,变幻莫测;诗歌朗诵抑扬顿挫,声情并茂。

压轴表演的中国舞《人船海》刚柔并济,极富内涵,这一舞蹈正是代表该校参加上海市中职生舞蹈大赛的表演,以阳刚之气与文化底蕴征服了专业评委,顺利进入舞蹈大赛决赛。整场文艺汇演高潮迭起,掌声此起彼伏,令在场的所有师生领导及家长代表赞不绝口。最后,在《歌唱祖国》的嘹亮歌声中,全体演员、领导和工作人员上台合影,届时,本次文化节圆满落幕。

此次文化节历时两个月,准备过程漫长而艰辛,但全体师生团结一致,互帮互助,最终取得了圆满成功,充分体现了全校师生极具艺术性、参与性、创造性的鲜明特色,有利于培养学生观察美、欣赏美、体验美、表现美、创造美的能力,有利于构建和谐美好的校园,营造更加良好的艺术环境和文化氛围,提高了学生的人文精神和艺术修养。

## 江苏省常州市局前街小学师生来上海市崇明区前哨学校访学



12月2日,江苏省常州市局前街小学四年级师生

一行40多人来前哨学校访学。常州市局前街小学始于1572年,历经变迁,目前是江苏首批省级模范学校。在做中学、机器人、融合课程等方面卓有成效。

当日下午4时许,全体师生在前哨学校范含信书记的带领下,首先参观了校园建设与环境;接着,又来到了校“小东滩”湿地,在热带植物探究馆里,常州市局前街小学许多师生饶有兴趣,大家赞许;并且在学校小学生志愿者的帮助下,访学团共同体验了多肉植物DIY的全过程。活动结束后,访学团的一位老师说:“你们学校的环境非常优美,尤其是热带植物体验馆,让学生在中学,我真的是打开眼界了。”

此次短暂的访学活动,进一步拓宽了学校交流的大门;同时,也让我们更有信心和决心将学校“小东滩”湿地打造的更好,成为学校一张靓丽的名片。

广告

## 从“无人问津”到一票难求

这几天,卢湾体育中心大型活动部主任李萍的电话一个接着一个。“都是来要票的舞蹈迷,可票子早就卖光了,也只好说对不起了。”作为黄浦区承办的精品国际赛事,WDSF大奖赛总决赛在国内外的影响力已越来越大。不少外地体育舞蹈爱好者也专程来沪观看比赛,内场千元以上的VIP观摩券,很早就被预订一空,普通观摩券也常出现一票难求的盛况。当晚,更是有不少黄牛在场外收售球票。李萍至今清楚地记得,第一年比赛,主办方想方设法“凑满”整个场馆,到了如今,每次比赛门票全部售罄,一座难求。

这已是WDSF大奖赛总决赛第9次在上海卢湾体育中心举行,而接下来五年的总决赛,世界体育舞蹈联合会也已正式决定继续在上海举行,继续由黄浦区和卢湾体育中心承办。体育舞蹈,也成为黄浦区的一张亮丽名片。前世界体育舞蹈联合会主席卡洛斯曾将上海称作“亚洲体育舞蹈推广的发动机”,现任世界体育舞蹈联合会主席卢卡斯也盛赞黄浦区的赛事组织能力,称越办越好的“上海大戏”,是“大奖赛总决赛吸引各方关注的最好广告”。

随着今年体育舞蹈“三进”(进社区,进学校,进商圈)的不断推进,各个群体开始尝试这项运动。

在黄浦区,体育舞蹈走进学校和社区也有十多年。目前已有16所中小学将体育舞蹈作为选修和拓展课

程。负责学校体育舞蹈教材编写和教学的世界冠军周吉天介绍说:“体育舞蹈端庄优雅,让孩子们身姿挺拔,增强自信,培养气质,符合上海学生的气质,特别是黄浦区市中心的孩子们,更合适不过了。”

在七色花小学,体育舞蹈已成为一年级和二年级学生的必修课,每周上两个课时。两年下来,几乎所有的学生都学会了华尔兹。七色花小学副校长邵志君说:“体育舞蹈提高了学生们的交流能力,让学生们更自信。”

黄浦区每个街道的体育俱乐部都有体育舞蹈活动团体。据小东门街道负责文体活动的孙丽华介绍,每周有一百多人来社区俱乐部参加体育舞蹈活动,这些中老年人还特别喜欢节奏强烈的拉丁舞。在卢湾体育中心还有一个成立了十多年的体育舞蹈团体“舞福会”,该团体是赛事主办方特意普及体育舞蹈而办的社团,由专业老师教授。200元在专业舞池跳20场,高性价比吸引了大批爱好者。如今,每年在舞福会参加体育舞蹈培训的会员达8000人次,最多时100人一起跳。

每年比赛期间,组委会还会邀请远道而来参赛的舞林高手,走进五里桥和打浦街道的弄堂小区里,和居民们一起翩翩起舞。在“舞福会”跳了七八年、现已73岁的蒋纪康对自己挺拔的身姿特别骄傲:“经常跳舞就是不一样,感觉自己很精神、有朝气,心情也好。”